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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों का 
उत्तर दीजजए- 
आठ व्यक्ति एक आठ मकं्िला इमारि में रहि ेहैं, क्िसमें भूिल की सखं्या 1 है और शीर्ष मंक्िल 
की संख्या 8 है। D पााँचवीं मंक्िल के नीचे सम संख्या वाली मंक्िल पर रहिा है। D और C के 
मध्य केवल एक व्यक्ति रहिा है। G सम संख्या वाली मंक्िलों में से ककसी एक मंक्िल में रहिा 
है लेककन शीर्ष मंक्िल पर नहीं रहिा है। C और A के मध्य दो व्यक्ति रहिे हैं, A िो E के नीचे 
रहिा है। H, B की मंक्िल के ठीक ऊपर वाली मंक्िल पर रहिा है। F और B के मध्य रहने वाले 
व्यक्तियों की कुल संख्या, F और E के मध्य रहन ेवाले व्यक्तियों की कुल संख्या के बराबर है। 
 

Q1. ननम्नलिखित में से कौन तीसरी मंजजि पर रहता है?   

(a) H 
(b) G 
(c) F 
(d) E 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q2. H और D के मध्य ककतने व्यजतत रहते हैं?  

(a) दो  
(b) िीन से अधिक  

(c) िीन  

(d) एक  

(e) कोई नहीं   
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Q3. G ननम्नलिखित में से ककस मंजजि पर रहता है?  

(a) छठी मंक्िल 

(b) चौथी मंक्िल  

(c) दसूरी मंक्िल  

(d) आठवीं मंक्िल  



(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q4. ननम्नलिखित में से कौन D के ठीक नीचे रहता है? 

(a) G 
(b) F 
(c) A 
(d) B 

(e) इनमें से कोई नहीं 
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Q5. ननम्नलिखित में से कौन-सा कथन F के सन्दर्व में सत्य है? 

(a) E, F की मंक्िल के ऊपर ककसी एक मंक्िल पर रहिा है  

(b) F और D के मध्य केवल दो मंक्िलें हैं  
(c) F, G के ठीक ऊपर रहिा है  

(d) F सम संख्या वाली मंक्िल पर रहिा है  

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Directions (6-8): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों का 
उत्तर दीजजए- 
बबदं ुS, बबदं ुP के 40 मीटर उत्तर में है। बबदं ुQ, बबदं ुS के 15 मीटर पक्चचम में है। बबदं ुU, बबदं ु
S के 25 मीटर पक्चचम में है। बबदं ुT, बबदं ुQ के 20 मीटर दक्षिण में है। बबदं ुR, बबदं ुT के 15 

मीटर पूवष में है। बबदं ुV, बबदं ुP के 15 मीटर पक्चचम में है। 
 

Q6. ननम्नलिखित में से कौन-से ब दं ुएक सीधी रेिा में है?   

(a) S, T, P     
(b) T, V, R   
(c) S, Q, V     
(d) T, V, Q    
(e) U, Q, R  
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Q7. R के सन्दर्व में, P ककस ददशा में है?  



(a) दक्षिण     

(b) उत्तर   
(c) पूवष     
(d) पक्चचम     

(e) ननिाषररि नहीं ककया िा सकिा  
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Q8. यदद एक व्यजतत ब दं ुU से पूर्व ददशा की ओर 10 मीटर चिता है और किर दाएं मुड़ता है, 

तो र्ह ननम्नलिखित में से ककस ब दं ुपर पहिे पहंुचेगा?   

(a) V     
(b) S    
(c) T     
(d) P    
(e) R 
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Directions (9-11): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों का 
उत्तर दीजजए- 
यहााँ कुछ व्यक्ति उत्तर ददशा की ओर उन्मुख होकर बैठे हैं। C और E के मध्य दो व्यक्ति बठेै हैं। 
C और D के मध्य चार व्यक्ति बैठे हैं। B, D का पड़ोसी है। C के दाएं स्थान पर केवल पााँच 
व्यक्ति बैठे हैं। C और E के मध्य उिन ेही व्यक्ति बठेै हैं क्ििन ेB और E के मध्य बठेै हैं। A 

पंक्ति के ककसी एक अंनिम छोर से िीसरे स्थान पर बैठा है और D का पड़ोसी नहीं है। E के बाए ं
स्थान पर केवल िीन व्यक्ति बैठे हैं। 
 

Q9. यदद E, D और F के मध्य  ैठा है, तो A के सन्दर्व में F ककस स्थान पर है?  

(a) दाएं से पााँचवां 
(b) दाएं से सािवााँ  
(c) बाएं से पााँचवां 
(d) बाएं से सािवााँ 
(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q10. एक पंजतत में ककतने व्यजतत  ैठ सकते हैं?  



(a) बारह 

(b) दस 

(c) पंद्रह 

(d) ग्यारह 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q11. D के सन्दर्व में E ककस स्थान पर है?  

(a) दाएं से पााँचवां 
(b) दाएं से दसूरा  
(c) बाएं से पााँचवां 
(d) बाएं से सािवााँ 
(e) इनमें से कोई नही ं
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Q12. शब्द “SECURITY” में र्र्णों के ऐसे ककतने युग्म हैं, जजनके मध्य उतने ही र्र्णव हैं जजतने 
उनके मध्य अंग्रेजी र्र्णवमािा में आते हैं? 

(a) कोई नहीं   
(b) एक   

(c) दो   
(d) िीन   

(e) चार  
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Direction (13-15): इन प्रश्नों में, कथनों में वर्लर्न्न तत्र्ों के मध्य सम् न्ध दशावया गया है। 
कथनों के साथ ननष्कर्व र्ी ददए गए हैं। ददए गए कथनों पर आधाररत ननष्कर्ों को ध्यानपूर्वक 
पदिए और उचचत उत्तर चुननए- 
 

Q13. कथन: A≥B=Q≤P<J≤Y; Z≥A>X; A<M 

ननष्कर्व: I.B<Y               II.X≥J 

(a) केवल ननष्कर्ष I सत्य है  

(b) न िो ननष्कर्ष I और न ही II सत्य हैं   



(c) केवल ननष्कर्ष II सत्य है 

(d) ननष्कर्ष I और ननष्कर्ष II दोंनों सत्य हैं   
(e) या िो ननष्कर्ष I या ननष्कर्ष II सत्य है 
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Q14. कथन:  M>A≥B=Q;Z≥A>X; Q≤P<J≤Y 

ननष्कर्व: I.Z=Q       II.Z>Q 

(a) केवल ननष्कर्ष I सत्य है  

(b) न िो ननष्कर्ष I और न ही II सत्य हैं   
(c) केवल ननष्कर्ष II सत्य है 

(d) ननष्कर्ष I और ननष्कर्ष II दोंनों सत्य हैं   
(e) या िो ननष्कर्ष I या ननष्कर्ष II सत्य है 
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Q15. कथन: T<R; X<G<R=A≤S  

 ननष्कर्व:  I.G<S       II.S>T  

(a) केवल ननष्कर्ष I सत्य है  

(b) न िो ननष्कर्ष I और न ही II सत्य हैं   
(c) केवल ननष्कर्ष II सत्य है 

(d) ननष्कर्ष I और ननष्कर्ष II दोंनों सत्य हैं   
(e) या िो ननष्कर्ष I या ननष्कर्ष II सत्य है 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

Floor  Persons 

8 H 

7 B 

6 G 

5 F 

4 C 



3 E 

2 D 

1 A 

 
S1. Ans.(d) 
S2. Ans.(b) 
S3. Ans.(a) 
S4. Ans.(c) 
S5. Ans.(b) 
 
Solution (6-8):  
Sol. 

 
 
S6. Ans.(d)  
S7. Ans.(a)  
S8. Ans.(c) 
 
Solutions (9-11): 
Sol. 

 
S9. Ans.(e) 
S10. Ans.(a) 
S11. Ans.(b) 
 
S12. Ans.(d) 
Sol. 

 
 
Solutions (13-15): 
S13.Ans.(a) 
Sol.  I.B<Y (TRUE)   II.X≥J (FALSE) 
S14.Ans.(e) 



Sol.  I.Z=Q (FALSE)               II.Z>Q (FALSE) 
S15.Ans.(d) 
Sol.  I.G<S (TRUE)  II.S>T (TRUE) 
 


